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TRATAMIENTO DE DATOS 

 
 

Total funcionarios pre-pensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Total de funcionarios que autorizaron el tratamiento de datos 45 

Total de funcionarios que no autorizaron el tratamiento de datos 3 
 

Análisis :  
Se puede  observar que de 77 funcionarios que estan en condición de pre- 
pensionados, solo  48 funcionarios diligenciaron la encuesta,  de los cuales 45 
autorizan el tratamiento dedatos de la informacion y 3 no dieron el aval para 
este proceso. 

 

TIPO DE VINCULACION 
 

 
Total funcionarios de planta 349 

Total  funcionarios en calidad de pre-pensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Funcionarios de Carrera Administrativa 35 

Funcionarios de Nombramiento Provisional 9 

Funcionarios de Libre Nombramiento y Remocion 3 
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Análisis : 
 

Observando los resultados obtenidos, se puede determinar que el 74.5% 
corresponde a 35 funcionarios de Carrera Administrativa, el  19.1% a 9 
funcionarios de Nombramiento Provisional y el 6.4% a 3 funcionarios de Libre 
Nombramiento y Remocion. 
 
Recomendación: 
 

Es importante que todos los funcionarios en condición de pre-pensionados 
diligencien la encuesta preferencias para el empleo del tiempo libre para que 
a través del Programa de Desvinculación Laboral Asistida se puedan 
establecer estrategias efectivas que les permita obtener un nuevo cargo u 
ocupación. 
 

 

 

CARGO ACTUAL 
 

 

 
 

Total funcionarios de planta 349 

Total funcionarios en condición de prepensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Auxiliar administrativos 4 

Auxiliar de servicios generales 2 

Asesor juridico 1 

Conductor  1 

Colector de renta 1 

Comunicador social 2 

Profesional Universitario 12 

Profesional Especializado 13 

Secretarias  3 

Técnico 9 
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Análisis: 
 
Los funcionarios de la Administración Departamental que se encuentran en 
condición de pre-pensionados son 77, de los cuales 23 son del Nivel 
Asistencial, 14 del Nivel Técnico , 38 del Nivel Profesional y 2 del Nivel 
Directivo. 
 
De acuerdo a lo anterior, de los 23 funcionarios del Nivel Asistencial 
diligenciaron la encuesta 11, de los 14 funcionarios del Nivel Técnico la 
diligenciaron 9, de los 38 funcionarios del Nivel Profesional la diligenciaron 
27 y de los 2 funcionarios del Nivel Directivo no la diligenció ninguno. 
 
También es importante resaltar que en el listado de pre-pensionados no hay 
ninguno del Nivel Asesor, sin embargo, la encuesta la diligenció un asesor 
jurídico. 
 
Se observa una abstención de 29 funcionarios. 

 

 

DEPENDENCIAS 
 

 
Total funcionarios de planta 349 

Total funcionarios en condición de prepensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Secretaria de Agricultura y desarrollo rural 2 

Secretaria Jurídica  1 

Secretaria de Planeacion 5 

Secretaria General 3 

Secretaria de Hacienda 8 

Secretaria de Educacion 4 

Arcivo y Correspondencia 1 

Secretaria de Hábitat 1 

Oficina Asesora de Discapacidad 2 

Secretaria de Fronteras y Cooperacion Internacional 1 

Despacho del Gobernador 1 
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Secretaria de Gobierno 2 

Oficina Control Interno de Gestión 1 

Secretaria de Agua Potable y Saneamiento Básico 2 

Secretaria de Vías 2 

Secretaria Desarrollo Social 1 

Tránsito Departamental 2 

Servicios Generales 1 

Asamblea Departamental 1 

Secretaria de la Mujer 1 

Consjeria para la Gestión del Riesgo de Desastres 1 

Secretaria de Gestión Minero Energética y Sostenible  2 

Secretaria de Medio Ambiente,Recursos Naturales y 
Sostenibilidad 

2 

Oficina de Control Interno Disciplinario 1 
 

Análisis:  
 

Los 77 funcionarios en condición de pre – pensionados se encuentran 
distribuidos por Secretarías de la siguiente manera: 
 
Secretraría General 9 , Secretaría de Hacienda Departamental 17, Control 
Interno de Gestión 3,Control Interno Disciplinario 2, Despacho del 
Gobernador 3, Discapacidad 2, Gestión del Riesgo 1, Secretaría de Aguas 
2, Secretaría de Cultura 2, Secretaría de Desarrollo Económico 2, Secretaría 
de Desarrollo Social 1, Secretaría de Educación 8, Secretaría de Gobierno 
2, Secretaría de Vías 5, Secretaría de la Mujer 1, Secretaría de Gestión 
Minero Energética 1, Secretaría de Planeación 7,Secretaría de Tecnologias 
de la Información y las Comunicaciones 2, Secretaría de Tránsito 3, 
Secretaría de Medio Ambiente 1, Secretaría Jurídica 3 . 
 
De acuerdo a la anterior información las Secretarías y Oficinas que 
diligenciaron la encuesta empleo de tiempo libre por parte de algunos 
funcionarios en condición de pre-pensionados fueron:  
 
Secretaría Jurídica 1, Secretaría de Planeación 5, Secretaría General 5, 
Secretaría de Hacienda 9, Secretaría de Educación 4, Secretaría de Hábitat 
1, Oficina de Discapacidad 2, Despacho del Gobernador 1, Secretaría de 
Gobierno 2, Oficina de Control Interno de Gestión 1, Secretaría de Aguas 2, 
Secretaría de Vías 2, Secretaría de Desarrollo Social 1, Secretaría de 
Tránsito Departamental 1,  Secretaría de la Mujer 1,Gestión del Riesgo 1,  
Secretaría de Gestión Minero Energética 2, Secretaría de Medio Ambiente 2 
y Oficina de Control Interno Disciplinario 1. 
 
También es importante resaltar que las Secretarías de Cultura, Desarrollo 
Económico, Educación, Gobierno, Tecnologías de la Información y las 
Comunicaciones y  Tránsito que cuentan con personal en condición de Pre-
pensionados no diligenciaron la encuesta del empleo del tiempo libre. 
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Igualmente, la Secretaría de Fronteras  diligenció 1 encuesta,  y la Secretaría 
de Agricultura 2 pero según la base de datos del personal en condición de 
Pre-pensionados que tiene el Área de Talento Humano estas dos 
Secretarías no cuentan con personal en dicha condición. 
 

 
Total funcionarios de planta  349 

Total funcionarios en calidad de pre - pensionado 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Gastronomia 17 

Jardineria 12 

reposteria 11 

Belleza 10 

Modisteria  8 

Artesania  8 

Drogueria 7 

Mecanica automotriz 6 

marketing 3 

Electricidad  3 

Hoteleria  2 
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Carpinteria  2 

Construccion  2 

Pizeria  1 

Lacteos  1 

Carnicos  1 

Musica 1 

Comercializar productos agricolas 1 

Bisuteria  1 

Especializacion en administracion 2 

Electricidad de carros 1 

Negocios  1 

Pinturas artes 1 

Administracion agropecuaria  1 

Avicola  1 

Otro  1 

ninguno 1 
 

Análisis: 
 
Se observa que de los 48 funcionarios en condición de pre - pensionados 
que diligenciaron la encuesta , los oficios de mayor preferencia por parte de 
los funcionarios son:gastronomía, jardinería, repostería y belleza. 
 
 

 

 
 

Total funcionarios de planta 349 

Total funcionarios en condición de prepensionado 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

A nombre propio 22 

Núcleo familiar 13 
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Para mi hijo y para mi 8 

Conyugue  3 

No tiene tiempo 1 
 

Análisis: 
 
De acuerdo a las respuestas de la encuesta,   22 funcionarios solicitan los 
temas  a nombre propio  y 13 para el   núcleo familiar, siendo estos dos los 
mas solicitados por los funcionarios.  

 

 

 
 

Total funcionarios de planta  349 

Total funcionarios en condición de prepensionado 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Tarde  19 

En horas de la mañana 6 

fIn de semana 5 

sabados 2 

Sin respuesta 15 
 

Análisis: 
 
Se puede observar que la mayoría de funcionarios prefieren el horario de la 
tarde para llevar a cabo las acapacitaciones de las actividades 
seleccionadas , sin embargo, 15 funcionarios no dieron respuesta a la 
pregunta.  
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Total de funcionarios planta global 349 

Total de funcionarios en calidad de prepensionado 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

culinaria 5 

danza 2 

comerciante 2 

manualidades 1 

Iniciativa puntualidad organizacion 1 

electricidad 1 

pintura 1 

floristeria 2 

belleza 1 

Comercio  1 

ventas 1 

lectura 1 

geotecnia 1 

musica 1 

Charlas de seguridad y autocuidado 1 

agricultura 1 

deporte 2 

artesanias 1 

Administracion inanciera 1 

Manejo de publico 1 

docente 1 

canto 1 

si 1 

ninguna 1 

No especificaron  respuesta 15 
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Análisis: 
 
Se puede observar que la culinaria , la danza, la floristeria,el deporte y la 
parte comercial son las preferencias , aptitudes y gustos con mayor votación 
por parte de los funcionarios  y 15 no especificaron ninguna respuesta. 

 

 
 

 

Total funcionarios de planta  349 

Total funcionarios en calidad de prepensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Aspecto financiero 36 

Aspecto social 6 

Aspecto psicolagico 5 
 

 

Análisis: 
 
Se observó que de los 48 funcionarios que diligenciaron la encuesta , 36 
funcionarios manifestaron que la desvinculación laboral de la entidad los 
afecta en el aspecto financiero.  
 
Recomendación: 
 

- Incluir actividades dirigidas a los pre-pensionados que esten  
orientadas a preparar a los funcionarios en el aspecto financiero que 
les facilite asumir el retiro de la vida laboral. 
 

- Fomentar el emprendimiento. 
 

- Programar actividades relacionadas con el fomento  de una cultura 
del ahorro 
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- Programar actividades relacionadas con  el desarrollo de habilidades 
microempresariales y desarrollo de la capacidad emprendedora. 
 

- Estudiar la posibilidad de asignacion del Plan semilla. 
 

 

 
 

Total funcionarios  de planta  349 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Pertenecer al equipo de corresponsables de mi comuna 1 

Almacen de motos  1 

viajar 15 

negocio 7 

Salir de deudas 1 

Seguir mi profesion de fonoaudiologa 1 

Disfrutar de mi hogar 3 

Gastronomia  1 

descansar 2 

capacitarme 2 

Cultivar y criar pollos 1 

trabajar 8 

Dictar clase en geotecnia 1 

Dedicarse al comercio  2 

Dedicarse al campo 1 

independiente 1 
 

Análisis: 
 
Se observó que de los 48 funcionarios que diligenciaron la encuesta, 15 
funcionarios manifestaron que han planeado viajar, 8 trabajar  y 7 crear 
negocio, siendo los más significativos. 
 
Recomendación: 
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- Sensibilizar  y capacitar  a los pre – pensionados  para ayudarles a 

afrontar  la situación de desempleo o cambio de vida con actitud positiva 
y para que desarrollen estrategias efectivas en busca de una nueva 
ocupación.  
 

 

 
 

 

Total funcionarios de planta  349 

Total funcionarios en condición de pre - pensionados 77 

Total funcionarios que diligenciaron la encuesta 48 

Finiquitar obligaciones financieras 2 

Éxito es tener a Dios en su corazon 3 

Mejorar los ingresos 2 

Salud y estabilidad emocional 1 

Me siento exitosa 2 

Seguir estudiando 1 

Realizar todo lo que me gusta 5 

Ya soy exitosa 1 

Capacitarme maestria - Doctorado 1 

Trabajar 2 

negocio 9 

emprendimiento 1 

Salud  1 

Nacio y lo tengo conmigo 1 

Financiero  3 

Ser psicologa 1 

Estudiar 2 

Seguir a Dios 1 
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pensionarme 1 

Tener a mis hijos profesionales a mi esposa a mi lado 1 

4 años  1 

Metas alcanzadas  1 

Estabilidad general 1 

Vida,salud soy feliz 1 

Recursos capital semilla 1 

oportunidades 1 

No enfermarme 1 

nada 2 
 

 

Análisis: 
 
Se observa que de los 48 funcionarios que diligenciaron la encuesta hay 
diferentes percepciones sobre el concepto de éxito,lo cual es  valido ya que 
todos tenemos diferentes formas de pensar, sentir y obrar pero la que mas 
anhelan los funcionarios es la de tener negocio. 
 
Recomendación: 
 

- Sensibilizar y concientizar a los funcionarios  sobre el éxito  ( concepto, 
pasos a seguir para alcanzar el éxito, manejo adecuado del 
éxito,adaptacion al fracaso,resiliencia). 

- Capacitar a los funcionarios en temas relacionados con (“ 
evaluandome,reconociendo mis logros ….. ya tengo éxito).  

- Capacitar a los funcionarios en el manejo adecuado de los recursos 
económicos una vez se hayan pensionado. 

 
 

 

 

 


